По завершении процедуры товар возвращается в страну, а держатель карнета обязуется вернуть его установленный орган.

С использованием карнета АТА груз можно везти в следующие страны: Австралия, Австрия, Бельгия, Болгария, Великобритания, Венгрия, Германия, Канада, Китай, Нидерланды, ОАЭ и другие.[2]

Подводя итоги о карнете АТА, можно сделать вывод, что данный документ имеет множество преимуществ: значительно ускоряет растаможивание, не нуждается в официальном переводе на язык страны, в которую ввозится непосредственно товар, заменяет собой множество других документов. Однако он так же имеет некоторые свои недостатки, в их число входит: не на все товары распространяется данный карнет. К примеру для временного ввоза расходников, изделий потребительского назначения и коммерческих товаров возможность предоставления карнета не предусматривается. Но несмотря на это, данный документ несомненно является отличной возможностью для большинства участников ВЭД сократить расходы при уплате всех необходимых взносов, а также время на оформление данной деятельности.

Литература

- 1. Таможенный контроль товаров, представляющих собой выставочные экспонаты//[Электронный ресурс]. Режим доступа: https://rep.bntu.by/handle/data/57649/ Дата доступа: 04.04.2023.
- 2. Райкова, А.Ю. Международно-правовые аспекты упрощения и гармонизации таможенных процедур / А.Ю. Райкова // Современное право. 2004. -№ 1.-С. 10-15.
- 3. Дубинский, НА. Карнет ATA: новеллы в применении / НА. Дубинский // Налоги Беларуси 2015. № 44. С. 70-76.

УДК 338.2

ПРАКТИЧЕСКИЕ АСПЕКТЫ ПРОЦЕССА ОПТИМИЗАЦИИ НАЛОГООБЛОЖЕНИЯ

Шаркевич А.А.

Научный руководитель: преподаватель Жевлакова А.Ю. Белорусский национальный технический университет

Оптимизация труда — это несомненно важная задача в деятельности каждого субъекта, в данную задачу входит увеличение эффективности работы и уменьшение затрат. Таким образом оптимизация налогообложения

находится на одинаковом уровне с другими стратегиями, такими как маркетинговая или производительная.

Налоговая оптимизация — это снижение величины обязательств по налогам с помощью целенаправленных и правомерных действий каждого налогоплательщика, при этом включая в себя обширное использование всех льгот, законных приемов и освобождений от налогов, а также других способов, которые предоставлены законодательством.

Законными методами разрабатывается и создается правомерная оптимизация, которая в свою очередь позволяет уменьшить риски, а также дать возможность субъектам иметь более стабильное положение на рынке.

Налоги содержат в себе двойственный характер, с одной стороны низкие налоги приводят к недостаточной финансовой базе у государства, с другой стороны при большом их увеличении будет повышаться уровень уклонения и стремления уплаты налогов в меньшем размере, к тому же высокие налоги приведут к невозможности малого бизнеса осуществлять свою деятельность, что далее плохо скажется на экономике всего государства.

Минимизация сумм платежей, что подлежит уплате в бюджет государства является одной из составляющих частей оптимизации. Основной целью оптимизации выступает не понижение налогов, а повышение доходов после уплаты платежей субъекта предпринимательской деятельности.

Несмотря на уменьшение одних налогов, далее следствием будет увеличение других. И к тому же штрафные санкции, которые так же остаются в этой системе, могут превысить ожидаемый эффект от минимизации налогов, что укажет на неэффективность метода налоговой оптимизации. Отсюда мы можем сделать вывод, что целью налоговой оптимизации логично сделать не само уменьшение ставки налог, а перенос уплаты налоговых платежей, а именно отсрочку на более поздний срок.

Первостепенным по важности направлением в экономической, а также финансовой деятельности выступает классическая налоговая оптимизация, такая оптимизация организована для того, чтобы предоставить правильное исполнение предприятием своих налоговых требований, которые присутствуют перед государственным бюджетом, а именно уплату налогов в положенное время, в необходимом размере. Строгие, а также последовательные законы оптимизация налогов имеет и для налогоплательщика, и для государства.

Не могу не обратить внимание на то, что оптимизация налогообложения – это более обширная и многозадачная сфера, которая появляется перед налогоплательщиком (организацией или индивидуальным предпринимателем), нежели минимизация налоговых платежей.

Такое понятие как «минимизация налоговых платежей» является составной часть «оптимизации налогообложения». В оптимизацию кроме

минимизации уплаты налогов ещё входит большое количество инструментов, одним из них является отсрочка налогов. И для налогоплательщика такие инструменты имеют свою выгоду. Пример: средства, которые являются собственностью налогоплательщика большое количество время и могут давать ему дополнительную прибыль, возникают с помощью использовании отсрочки уплаты налогов.

Исходя из вышесказанного, оптимизация налогообложения и минимизация налоговых платежей — это отнюдь не одинаковые понятия. Еще один пример, предприятие зачастую искусственно повышает расходы из-за добавления дополнительных затрат, например на оплату каких-либо услуг с целью уменьшения налога на прибыль, но такие услуги свою очередь могли практически не осуществляться, также можно учесть маркетинговые исследования, которые проводят другие организации и т.д.

Исходя из практики, можно сделать вывод, что, не выходя за нормы правового законодательства, уменьшить налогообложение возможно почти для каждой организации. Но самым важным остается осознанность налогоплательщика в том, что планирование налогов необходимо производить заранее, а не по прошествию какой-либо операции или налогового периода. Каждому налогоплательщику необходимо помнить об оценке вероятного результата своих будущих действий и делать это на этапе планирования.

Литература

- 1. Налоговое планирование в предпринимательской деятельности: право-вое регулирование: монография / Т. А. Гусева; под ред. д-ра юрид. наук, проф., Н. И. Химичевой. 2-е изд., перераб. и доп. М.: Волтерс Клувер, 2007. 432 с. ISBN 978-5-466-00301-7 (в пер.)
- 2. Пименов, Н. А. Налоговое планирование: учебник и практикум для ака-демического бакалавриата / Н. А. Пименов. М.: Издательство Юрайт, 2016. 136 с. Серия: Бакалавр. Академический курс. Модуль. [Электронный ресурс] Режим доступа: https://static.myshop.ru/product/pdf/233/2327119.pdf. Дата доступа: 28.02.2023.
- 3. Шевчук Д.А. «Оптимизация налогообложения предприятия: методы, схемы, пути и способы (анализ)» 2017. 284 с.